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ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2026 
 
 
 
ΠΡΟΣ:  

Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα Δόμνα Μιχαηλίδου 

 
ΘΕΜΑ: « Εικόνες ντροπής και θεσμική αδράνεια – Ποιος ελέγχει το Παράρτημα ΑμεΑ 

Αγίου Νικολάου;	» 

 
Κυρία Υπουργέ, 

Σε συνέχεια της υπ’ αριθμ. πρωτ. 3888/295 Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων της 16ης 

Μαρτίου 2026, η οποία αφορούσε τις σοβαρές καταγγελίες για απάνθρωπες συνθήκες διαβίωσης στο 

Παράρτημα ΑμεΑ Αγίου Νικολάου Λασιθίου, επανερχόμαστε με βάση νέα, κρίσιμα στοιχεία που έχουν 

προκύψει και επιδεινώνουν δραματικά την εικόνα της δομής. 

Στην εν λόγω κοινοβουλευτική παρέμβαση είχαν καταγραφεί, μεταξύ άλλων, καταγγελίες για 

περιστατικά καθηλώσεων ατόμων με αναπηρία για μεγάλα χρονικά διαστήματα, περιορισμό της 

ελευθερίας κίνησης, εικόνες εγκατάλειψης και ανεπαρκούς φροντίδας, σοβαρή υποστελέχωση και 

απουσία επαρκούς εποπτείας, καθώς και γενικευμένες συνθήκες που προσβάλλουν την ανθρώπινη 

αξιοπρέπεια των φιλοξενούμενων. Ιδιαίτερη έμφαση είχε δοθεί και στο γεγονός ότι η λειτουργία μιας 

τέτοιας δομής, χωρίς επαρκές προσωπικό και χωρίς στοιχειώδεις εγγυήσεις ασφάλειας, θέτει σε άμεσο 

κίνδυνο την ίδια τη σωματική και ψυχική ακεραιότητα των φιλοξενούμενων. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί, στις 2 Μαρτίου 2026 πραγματοποιήθηκε επιτόπιος 

έλεγχος από την αρμόδια υπηρεσία της Περιφέρειας Κρήτης, το πόρισμα του οποίου έχει ήδη 

διαβιβαστεί στο Υπουργείο, καθώς και στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας, με σαφή επισήμανση της 

ανάγκης άμεσης παρέμβασης. Επιπλέον, σε μεταγενέστερο έλεγχο στις 17 Μαρτίου 2026 από Επόπτες 

Δημόσιας Υγείας και την Κοινωνική Σύμβουλο, φέρεται να διαπιστώθηκαν σοβαρά ζητήματα που 
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άπτονται ακόμη και της ασφάλειας και υγιεινής τροφίμων, με το σχετικό πόρισμα να εισηγείται ακόμη 

και το ενδεχόμενο αναστολής λειτουργίας της δομής. 

Την ίδια στιγμή, το κρίσιμο ερώτημα που ανακύπτει αφορά την επόμενη ημέρα. Δεδομένου ότι δεν 

υπάρχουν εναλλακτικές δομές στην περιοχή που να μπορούν να υποδεχθούν τους φιλοξενούμενους, 

ενώ τα ήδη επιβαρυμένα και υποστελεχωμένα νοσοκομεία του Νομού Λασιθίου δεν δύνανται να 

καλύψουν τις ανάγκες αυτών των ιδιαίτερα ευάλωτων ανθρώπων, ενδεχόμενη αναστολή λειτουργίας 

της δομής δημιουργεί ένα σοβαρό κενό προστασίας. 

Παρά τα παραπάνω, μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει σαφής και δημόσια τοποθέτηση ή άμεση παρέμβαση 

του Υπουργείου, γεγονός που εντείνει την ανησυχία και τα εύλογα ερωτήματα για την άσκηση 

εποπτείας και την προστασία των φιλοξενούμενων. 

Δεδομένων όλων των παραπάνω, 

 
Ερωτάσθε κυρία Υπουργέ, 
 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για τη διασφάλιση της ασφάλειας, της υγείας και 

της αξιοπρεπούς διαβίωσης των φιλοξενούμενων, λαμβάνοντας υπόψη τα πορίσματα ελέγχων, την 

εισαγγελική παρέμβαση και το ενδεχόμενο αναστολής λειτουργίας της δομής; 

2. Ποιος είναι ο συγκεκριμένος επιχειρησιακός σχεδιασμός του Υπουργείου για τη διαχείριση των 

φιλοξενούμενων σε περίπτωση που απαιτηθεί άμεση αποσυμφόρηση ή αναστολή λειτουργίας της 

δομής, δεδομένης της έλλειψης εναλλακτικών δομών και της αδυναμίας των νοσοκομείων του 

Λασιθίου να ανταποκριθούν; 

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 
 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 
 
 
 
 




